



ВОСКРЕСЕННЫЙ ВЛАДЫКОРЪЕЕТ



ВЕСТНИК РУССКОГО БЛАГОЧИННЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ ОКТЯБРЬ 2013

10 ЧУДЕС ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО, память 8 октября

1. О городе Опочке и спрятанных камнях

Однажды литовский король послал многочисленное войско со множеством военных орудий к городу Опочке, что неподалеку от Пскова, желая разорить его. Жители города мужественно противостояли литовцам и многих перебили. Но враги с новой силой устремились на город, пытались взять его всевозможными хитроумными способами. Горожане сопротивлялись, как могли, так что в городе почти не осталось камней и деревьев – все сбросили со стен на врагов. Надеяться оставалось только на Бога.

И вот одной женщине явился во сне преподобный Сергей и сказал: «Зачем унывают воевода и жители города и думают, что не осталось у них чем обороняться – камней и деревьев? Или не знают они, что множество камней лежит в земле у городской церкви за алтарем?»

Проснувшись, женщина рассказала об этом воеводе Василию и всем людям, но они не поверили ей. Лишь один нищий, услышав ее слова, пошел к указанному месту возле той церкви и, взяв что-то в руки, стал копать землю – и нашел камень, который едва могли сдвинуть двадцать человек. Потом прибежали и другие люди, стали копать и нашли под землей целый склад камней, которого раньше ни один человек не видел и ничего не слышал о нем. Камни подняли на стены города.

Ночью враги приставили к стенам лестницы и пытались влезть по ним, но горожане оставшиеся деревьями и только что найденными камнями побили их. Остатки вражеского войска поспешили убратся восвояси.

2. О явлении русского святого татарам

Когда Казань была еще татарским городом, многие из жителей как-то увидели, как по стенам города ходил преподобный Сергей, осенял его крестом и кропил водой. Они спросили своих мудрецов: «Что это значит?» Те отвечали: «О, горе нам! С явлением этого старца приближается наш конец: вскоре здесь просияет вера христианская и царством нашим будет владеть Русь».

Так и случилось: вскоре князь Иоанн Васильевич пошел войной на царствующий град Казань, покорил его и со всеми окрестными землями присоединил к Русской земле, а потом воздвиг в нем многочисленные церкви и устроил монастырь Преподобного Сергия.

3. О чуде в обители Преподобного во время осады

Однажды в воскресенье, после утренней службы, насельник Троицкой обители Иринарх дремал. Во сне он увидел, как в келию входит Преподобный Сергей и говорит ему: «Скажи городским начальникам, что будущей ночью устремится на вас огромная вражеская сила, но вы не ослабевайте, а упуйте на милость Божию». Потом он видел, как святой обходил стены и хо-

зайственные постройки и кропил монастырские строения святой водой.

На следующую ночь после предупреждения чудотворца, в третьем часу, подошло к обители войско, желая разорить ее. Люди же, находившиеся в крепости, мужественно сражались с врагами и отстояли монастырь.

4. О неверчивом иноке и трех слепых конях

Некий инок, находившийся в больнице, слышал, что рассказывали о чудесах великого Сергия, и, лежа на своей постели, в простоте размышлял о конях, на которых Преподобный послал трех иноков в Москву с вестью, – откуда взялись эти кони, кто их видел и правда ли все это.

Задумавшись, он отвернулся к стене и вдруг слышит, что дверь в келию отворилась и раздались шаги входящего, но не обернулся посмотреть, кто это, потому что больные тогда ча-



сто входили и выходили из келии, да и множество убогих из мирян жило тут. Потом услышал старец, как его позвали: «Брат, повернись сюда, я тебе что-то скажу». Но старец не обернулся, а возразил: «Скажи так, брат, в чем дело. Я не могу повернуться, ты сам знаешь, я болен». Но вошедший повторил: «Старец, повернись! Что лежишься?»

Больной отвечал: «Не хочу повредить себе, говори так», – он думал, что с ним говорит кто-то из живших в келии, оттого и не хотел посмотреть на вошедшего и замолчал. Пришедший стал укорять его: «Что безумствуешь, старец? И почему ты непокорен? Разве это по-монашески? Или нет у Бога милосердия, чтобы подать тебе выздоровление от болезни твоей?» Старец удивился таким

укорам и сказал сам себе: «Кто это меня осуждает? Кого я оскорбил?»

Он захотел обернуться – и вдруг встал на ноги совершенно здоровым и узнал чудотворца по облику, запечатленному на иконе.

Преподобный сказал ему: «Почему ты сомневаешься? Я на самом деле послал учеников своих». А старец простодушно спросил: «Да на чем же ты послал их, господин мой?» И отвечал преподобный: «Послал на тех трех слепых конях, которых конюх Афанасий Ощерин выгнал за монастырь, в огороженное место».

Старец почувствовал себя здоровым, и, объятый страхом, каялся в том, что прекословил святому, а потом пришел своими ногами в церковь и рассказал всем о случившемся с ним. А тех слепых коней искали повсюду, но не нашли.

5. О плотнике, и почему двери храмов запираются снаружи

Как-то в церкви работники устанавливали леса для росписи стен. Один из них от сильной усталости прилег вздремнуть и уснул. Все вышли из церкви, а его не стали искать, да и не думали, что он здесь, и заперли западные двери церкви (южные и северные двери закрывались тогда изнутри).

И вот к спящему работнику подошел благообразный старец и ткнул его в ребра; тот, проснувшись, видит – стоит старец и говорит ему: «Иди отдыхать от трудов на подобающем месте; здесь, в святой церкви, подобает не отдыхать, но творить молитвы», – и свел его с верхних ярусов на церковный пол. Плотник, сильно испугавшись, не знал, как выйти из церкви. Старец привел его к церковным дверям, указал на внутренний засов и сказал: «Выйди и расскажи обо всем начальствующим, ничего не утай». Он в страхе отодвинул засов и вышел из церкви, пришел к товарищам, но ничего никому не посмел сказать.

Во время утренней службы пономари, открыв западные двери и войдя в церковь, обнаружили, что северные двери не заперты, и, увидев это, похолодели от страха, полагая, что здесь были воры. Спустя некоторое время пришел тот плотник и рассказал, что с ним случилось, ничего не скрывая. А все двери церковные с тех пор стали запираются снаружи.

6. О Федоре Матвееве и его болезни

Один человек по имени Федор Матвеев жил недалеко от обители Преподобного Сергия. И заболели у него глаза так, что он не спал много дней ни днем, ни ночью. Однажды в летнее время он повел мула на поле и, изнемогая от болезни, упал на землю ничком и мысленно просил чудотворца Сергия, чтобы он исцелил его. Лежа так, он заснул тонким сном и услышал голос, говорящий ему: «Иди в монастырь и отслужи молебен чудотворцу Сергию».

Потом он услышал, как его зовут: «Федор!» – быстро поднял голову, взглянул и увидел своими глазами инока, сидящего на белом коне. Инок проехал мимо и стал невидим, и в это время глаза Федора исцелились от болезни. Он понял, что получил исцеление от Бога по молитвам великого чудотворца Сергия, пошел в обитель Пресвятой Троицы, к великому помощнику Преподобному Сергию и отслужил молебен, воздав славу Богу за то, что исцелился от болезни по молитвам святого.

7. О покаянии скомороха

В 1600 году жил недалеко от Сергиевой лавры некий стрелец, по имени Сергий, скоморох. Много раз он зарекался скоморошествовать, собираясь прекратить это свое душепагубное занятие, но не исполнял обета. Когда он принимался скоморошествовать, то терял рассудок и впадал в тяжелейшую болезнь, а когда зарекался, то и от болезни своей исцелялся, и от безумия.

Случилось ему быть в Москве, и начал он снова скоморошествовать, забыв про зарок, – и тотчас впал в безумие. Его привели на подворье Сергиевой обители, и он находился здесь несколько дней, а болезнь его не отступала. Тогда вспомнил он свои прежние зарок и дал обет прекратить скоморошество до самой смерти. И стал молиться всемилостивому Богу, призывая на помощь Преподобного Сергия.

И вот, стоя в церкви Богоявления Господня пред иконой Спасителя, он вдруг увидел, что волосы на голове его как бы загорелись огнем, и закричал от страха, и с той минуты рассудок возвратился к нему, а болезнь отступила. Возвратившись из Москвы, он служил стрельцом и был здоров и разумен, как и прежде.

8. О пожаре в храме

Интересное чудо случилось с одним из известнейших насельников Лавры – архимандритом Алипием (Вороновым). Он потом стал наместником Псково-Печерского монастыря, а в Лавре нес послушание реставратора. Работал над фресками в Сергиевском (Трапезном) храме. Были

уже установлены леса, разложен реставрационный материал. Ночью ему явился Преподобный Сергий:

– Отец Алипий, что ты спишь? Беги в храм!

Он тут же встал и побежал. В храме начался пожар. Только-только загоралась ветошь. Все было потушено без какого-либо большого ущерба, благодаря чудесному вмешательству Преподобного Сергия.

9. О небесной просфорке

Схиархимандрит Иосия (Евсенюк), до схимы брат Иосиф, еще до революции был постриженным Черниговского скита. Это один из легендарных Лаврских старцев, который смог вернуться в Лавру после ее открытия в 1946 г. Возрождение Лавры застали всего несколько ее дореволюционных насельников, отец Иосиф – один из них. Это был монах высокой духовной жизни, он обладал многими благодатными дарами, нес послушание духовника: наставлял, укреплял в вере всех, приходящих к нему, чем обратил на себя внимание властей.

В хрущевские времена он был сослан на Север, в лагерь. Через какое-то время он там заболел воспалением легких. Несколько дней он провел с температурой за 40° в лагерьном лазарете. В конце концов врачи, убедившись, что человек уже смертник – нечего на него тратить время и лекарства, – переносят его зимой в неотапливаемое помещение с уверенностью, что до утра он не доживет, и история его лечения на этом закончится.

Ночью батюшке было видение: к нему подходит Преподобный Сергий и говорит: «О тех из вас, кто в изгнании, вне обители, я забочусь еще больше», – и протягивает ему при этом просфорку. Отец Иосиф точно видит, что это лаврская просфора, и ощущает в замерзающей ладони ее тепло, как будто она была только что испечена. Он съел эту просфорку. Наутро, когда за ним пришли не только врачи, но и двое носильщиков с целью отнести труп к месту захоронения,

они увидели, что батюшка не только жив, но и абсолютно здоров.

Потом уже, когда отца Иосифа освободили и он вернулся в обитель, батюшка об одном только скорбел: «Почему же я всю тогда просфорку съел? Это же была небесная просфорка, можно было хотя бы немножко оставить».

10. О том, как стать настоящим монахом

В Троице-Сергиевой лавре был почитаемый духовник схиигумен Селафиил (Мигачев), у него было много духовных чад. Враг на него воздвиг особую неприязнь одного из наместников монастыря. Батюшка периодически испытывал на себе «смиряющие действия» начальства. Вокруг него всегда собирался народ. Он обладал какой-то особой добротой. До монастыря он был семейный человек, поэтому чувствовал все скорби, беды приходящих, мог понять и утешить.

Однажды он стоял на ступеньках Трапезного храма, и в присутствии его многочисленных чад наместник как-то его оскорбил. Тогда же повелел раздеть его до подрясника. Сердце батюшки не выдержало этих испытаний. Он пришел в келию и, оставшись один, принял решение уйти из монастыря. Тогда он собрал свой скудный монашеский скарб в чемодан. Помолвившись, он по русскому обычаю присел на дорогу. Огромная скорбь уже не боролась в его сердце с намерением уйти из обители.

Перекрестясь, со вздохом он встал, нагнулся к чемодану, и в тот момент, когда он взял его за ручку, на его руку легла другая рука: «Если ты все выдержишь, то станешь настоящим монахом», – он ясно услышал голос Преподобного Сергия.

Отец Селафиил с умилением в сердце говорил потом братии: «Чтобы со мной теперь ни делали, как бы меня теперь ни унижали, кто бы ни оскорблял, я до конца дней моей жизни буду здесь подвизаться у Преподобного Сергия». Этот брат выполнил свое обещание: он безвыходно до глубокой старости пребывал в Лавре и с миром почил в 93 года.

По материалам сайта «Православие и мир»

ПЕРВЫЙ КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН В ДЕРЕВНЕ КОСТИНО

В преддверии престольного праздника, 26 сентября, в Крестовоздвиженском храме деревни Костино Рузского района была освящена и поднята на колокольню звонница. Как ска-

кола вместе с другим учащимся 5-го курса КПДС Александром Лобановым. Оба – специалисты по колокольному звону, закончили школу колокольного звона, выступают на православ-

близлежащей округе впервые раздавая звон колоколов.

Колокола были подарены храму неизвестными благодетелями и до времени хранились в семействе благоче-

По завершении Литургии, настоятель возгласил «Многая лета» всем присутствовавшим, и особенно благотворителям храма и хранителям колоколов, а также иерею Андрею Тарасову



зал наш гость священник Андрей Тарасов, учащийся 5-го курса КПДС: храм обрел голос. Он же и установил коло-

ных концертах в разных городах и весях. Перед Божественной литургией в

стивых прихожан и первых помощников настоятеля Раисы и Анатолия Киселевых.

и Саше Лобанову, подарившим всем нам это велие чудо – вновь обретенный голос храма, колокольный звон.

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО РИСУНКА В СЫТЬКОВСКОМ ПРИЮТЕ



20 сентября сего года в государственном бюджетном учреждении социального обслуживания Московской области «Русский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» д. Сытьково состоялась выставка детского рисунка, посвященная 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Воспитанники приюта под руководством воспитателей-педагогов подготовили свои работы. Выставку посетил настоятель Знаменского храма д. Комлево игумен Петр (Пузенко). Священник пообщался с воспитанниками и рассказал им о преподобном Сергии, рож-

дение которого будет широко отмечаться в будущем году, рассказал о том, почему преподобный является покровителем учащихся. Пожалуй, главной чертой прошедшей выставки было то, что она принципиально не носила характера конкурса. На выставке не было победивших работ, не было и присущего конкурсу духа соревнования. Воспитанники показали священнику свои работы, с воодушевлением рассказывали о процессе работы и комментировали свои рисунки. В заключение был сделан общий памятный фотоснимок.



ИНТЕРАКТИВНЫЙ УРОК В КОЛЮБАКИНО

Интерактивный урок в рамках мероприятий, посвященных 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, прошел 24 сентября. Учащиеся 7-8 классов с помощью современной компьютерной техники совершили интерактивное путешествие на поле Куликово и в Троице-Сергиеву Лавру.

Ребята изучили жизнеописание главных героев Куликовской битвы, богатырей, монахов Троице-Сергиевой обители Андрея Осляби и Александра Пересвета, узнали о том, как преподобный Сергей дал в помощь великому князю Дми-



трию Донскому этих воинов-монахов, промолвив: "Вот тебе мои воины, а за тебя, государь, поборники". Учитель ОПК Колюбакинской школы М.Н.Ковшикова рассказала, что с этой битвы началось возрождение древней Руси, начали строиться монастыри, а вокруг них стали образовываться города.

Одним из первых были образованы Савво-Сторожевский Звенигородский монастырь и город Звенигород.

Урок сопровождался слайдами, фото- и видеофрагментами.

ВОСКРЕСЕНИЕ ДУШИ

«...отрезвитесь, как должно, и не грешите...»
(1-е Кор. 15, 34)

Алкоголизм – это болезнь. В наше время пьянство лечат разными методами: одни помогают, другие нет, но суть одна – подавить пагубную привычку. В православных общинах считают, что алкоголизм – это страсть, и лечить, в первую очередь, нужно душу.

В нашем районе священники окормляют детские дома, больницы, учебные заведения, помогают больным и пожилым людям, многодетным

семьям. Но только в Воскресенском храме есть община, в которой пытаются помочь людям с алкогольной и наркотической зависимостью.

Церковь Воскресения Господня построили в поселке Кожино в XVIII веке. Раньше Кожино в честь храма называлось Воскресенским. В то время церковный приход составлял около 50 крестьянских дворов не только в Кожине, но и в соседних деревнях. В годы советской власти храм был разрушен. Варварское отношение к святыне крестьяне переживали болезненно. По словам

свидетелей, когда с колокольни сбросили колокол, то «все как один, упали на колени».

Около 70-ти лет здание церкви использовалась как хозяйственное помещение, и только в начале XXI века храм начал потихоньку восстанавливаться.

Вот уже около 9-ти лет при храме существует Воскресенская община, руководители которой – священник Владимир Иванов и его помощник Алексей Волчков помогают победить страсть к алкоголю и наркотикам. Правда, наркозависи-

мых принимают только в начальной стадии. Как объяснил Алексей, лечение тяжелых форм наркозависимости требует обязательного медицинского контроля.

Воскресенская община названа в честь церкви, при которой она находится. Алексей уверен, что именно в Воскресенской церкви должны были заниматься этой проблемой: «Храм в честь Воскресения Христова, а наша община – это воскресение практически уже умерших человеческих душ».

Жизнь Воскресенской общины напоминает монашескую, так как здесь существует два главных правила: молитва и послушание. Утренняя молитва начинается с шести утра, затем в 9 утра идут на литургию. Читать на церковнославянском – это первое, чему учат в общине. В храме горят только свечи: настольные лампы включают только певчие. В церкви поют знаменным распевом, который зародился в Византийскую эпоху. Вообще Храм Воскресения Христова тесно связан с византийской тематикой: церковь расписывается в византийском стиле, около стен стоят двухуровневые стасидиси, на которые во время службы можно облокотиться – их можно встретить в греческих храмах

Алексей говорит, что с помощью искренней молитвы приходит и покаяние ... «На литургии, в полутьме, под тихое пение...»

После литургии каждый занимается своим послушанием. Живущие в общине сами делают из воска свечи, пекут просфоры, изготавливают стасидии и аналои. Художники-иконописцы расписывают храм. У общины есть небольшое хозяйство – козы и куры, за которыми они ухаживают, а также несколько гектаров земли, на котором выращивают овощи. В дальнейшем, Алексей хочет открыть иконописную мастерскую, а также цех для изготовления мебели для храма.

Вечером также проходит служба, а после – общая молитва. 3-4 раза в неделю настоятель храма, отец Владимир индивидуально с каждым трудником проводит духовные беседы.

Один из главных смыслов существования общины – раскрыть в человеке то, что в нём скрыто. Поэтому трудники так хотят работать – они хотят реализовать себя. По словам Алексея, через труд они понимают, что нужны людям. Ведь совсем недавно от них отвернулись родные, семья, общество.

Одна из основных задач Воскресенской общины – показать чистую жизнь, без лжи, лицемерия, зла и зависти. В наше время стёрты грани между добром и злом, подлостью и умением жить, грубостью и силой. А здесь пытаются жить по-христиански. Поэтому, трудники приводят родственников, друзей, знакомых, чтобы не только излечить человека от страсти, но и научить главной христианской заповеди – любви к ближнему. Староста общины рассказывает, что на выходные пожить в гостевом домике при хра-



ме приезжают москвичи. Они также с трудниками молятся и работают.

По словам Алексея, когда человек попадает в общину, он, в первую очередь, начинает бороться с эгоизмом. Ведь раньше он жил для себя, думал о себе, а сейчас всё общее: общий стол, общее дело, совместная молитва. Да и условия проживания в общине скромные: небольшие вагончики, в которых живут по 3 человека. Сложно бороться с эгоизмом, с гордыней, но постепенно характер бывших алкоголиков меняется. И, по словам Алексея, изменение происходит, благодаря примеру тех, кто живет по заповедям Божиим. Может быть, поэтому трудники не хотят уезжать. «Те, кто хочет остаться – остаются, потому что у каждого есть своё предназначение и, возможно, оно связано с нашей общиной». Со многими Алексей и отец Владимир постоянно держат

связь: переписываются, звонят друг другу. Ведь здесь те, от которых отвернулись семья и друзья «обрели родных людей по духу».

Одна из важных задач Воскресенской общины – это обретение смысла жизни, обретение цели.

Алексей не скрывает, что трудники поначалу срываются, затем раскаиваются и опять начинают всё сначала.

«Никто ничего не запрещает, так как Господь наделил человека свободой». Трудники, которые через пару месяцев почувствовали в себе силу, уходят, но быстро возвращаются, так как для окончательной победы над алкогольной зависимостью необходимо прожить в общине не менее года.

Вера трудников укрепляется: «они чувствуют, что Господь их любит и заботится о каждом». Многие трудники рассказывают, что их мечты после выхода в мир сбылись: появилась семья, дети, здоровье и работа.

По словам Алексея, после нескольких месяцев пребывания в общине, у людей происходит духовное очищение: они перестают сквернословить, начинают заботиться о ближнем. Меняются даже бывшие заключенные, которые в тюрьмах не выполняли каких-то работ, потому что это считалось унижением.

Воскресенская община не только помогает зависимым людям, но и переписывается с заключенными из мурманской колонии. Ведь Господь любит каждого из нас: и грешного и праведника.

Сейчас в общине живут 12 человек, из них – 10 мужчин. Возраст у всех разный. Алексей рассказывает, что даже шестнадцатилетним подросткам помогали избавиться от наркотической зависимости. Главное, чтобы человек захотел вернуться к нормальной жизни..

Алексей меня всё время поправляет, когда я спрашиваю, о людях, которые приходят в общину: «Это Господь людей сюда приводит, приводит, когда человеку это необходимо. Многие признаются, что раньше они не пришли сюда по многим причинам, что у каждого своё время».

Разные люди живут в Воскресенской общине, и не от хорошей жизни они пришли, главное, они пришли воскресить свою умершую душу и начать новую, христианскую жизнь.

Екатерина Рарыкина

НАРКОМАНИЯ: ГРЕХ И БОЛЕЗНЬ

ДОКЛАД СВЯЩЕННИКА СЕРГИЯ ЕРЕМИНА НА ЗАСЕДАНИИ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

Наркотические вещества не являются злом сами по себе, некоторые из них используются в медицине для лечения ряда заболеваний и анестезии. Однако немедицинское употребление наркотиков противозаконно, губительно для здоровья, а также греховно. Человек, начавший употреблять наркотики, в большей или меньшей степени осознает, что употребление психоактивных средств может иметь для его жизни трагические последствия, прежде всего, нарушение нормального функционирования организма, развитие неизлечимой болезни – наркотической зависимости, разрушение социальных связей. Таким образом, употребление наркотика является осознанным волевым поступком, на-

правленным на разрушение собственной природы. Как таковой он подлежит ответственности и является греховным деянием.

Греховным является и стремление достичь с помощью психоактивных веществ «измененного сознания»: ухода от реальности для получения удовольствия, «просветления» или «разрешения» духовно-нравственных проблем.

Употребление наркотиков также неразрывно связано с грехом лжи. Формирующаяся зависимость толкает человека на совершение все более тяжких греховных деяний: распространение наркотиков, мошенничество, воровство, разбой, проституцию, нанесение увечий ближнему, вплоть до убийства. Нередко наркозависи-

мый завершает собственную жизнь тяжким грехом – самоубийством. В периоды употребления наркотиков человек совершает преступные деяния, на которые в обычном состоянии никогда не решится. Человек, приобретающий наркотики с целью употребления, вступает в связь с криминальными структурами и становится замыкающим звеном в цепочке преступного бизнеса.

На любой стадии зависимости человек с помощью Божией может прекратить наркотизацию – нежелание или отсутствие решимости отказаться от того, что разрушает его жизнь и жизнь близких ему людей, также является грехом.

Отношение Церкви к людям, попавшим в наркотическую зависимость.

Потребитель наркотиков является грешником, но вместе с тем — это больной человек, попавший в беду. Он не в меньшей степени, чем остальные, может надеяться на милосердие Бога, «Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины» (1 Тим. 2:4). «Нет воли Отца ... Небесного, чтобы погиб один из малых сих» (Мф. 18:12-17). Наркопотребитель, как и любой другой человек, способен изменить свой греховный образ жизни и встать на путь спасения. Служители Церкви могут и должны оказать помощь решившемуся прекратить наркотизацию человека, участвуя в реабилитационном процессе в качестве соратников Божиих.

Добровольное желание зависимого человека прекратить наркотизацию и согласие на реабилитацию является необходимым условием для его вхождения в реабилитационный процесс. Бог, уважая дарованную Им человеку свободу, даже при злоупотреблении ею, не поможет страждущему, если тот отказывается принять помощь и имеет намерение продолжать употребление наркотиков. Зависимый человек должен быть активным и сознательным участником реабилитации, готовым приложить усилия и понести труды для преодоления зависимости.

Памятуя предупреждение апостола Павла: «Не обманывайтесь: пьяницы Царства Божия не наследуют» (1 Кор. 6:9-10), что в равной мере справедливо для людей зависимых от наркотиков, Церковь не может рассматривать в качестве варианта помощи применение заместительной терапии (использование метадона или других аналогичных препаратов). Данный способ является одним из вариантов снижения социального вреда, связанного с наркоманией, однако он препятствует решению главной, с точки зрения Церкви, задачи человека — исцелению, преобразению его души для вечной жизни в Царствии Божиим. Заместительная терапия является начальным этапом на пути к легализации наркотиков. Церковь выступает категорически против легализации любых видов наркотических веществ, в том числе, так называемых, «легких» наркотиков.

Русская Православная Церковь в лице священнослужителей и мирян с середины 90-х годов XX века принимает участие в помощи наркозависимым и их родственникам. На сегодняшний момент во многих епархиях существуют различные формы реабилитационной деятельности. В некоторых церковных и церковно-общественных реабилитационных центрах используются методологии, заимствованные из опыта государственной наркологии, и методологии, разработанные в других странах, например, «Терапевтические сообщества», «Программа 12 шагов». В будущем возможно появление различных новых подходов и форм в церковной реабилитации, и это разнообразие форм надо приветствовать. Вместе с тем вновь создаваемые методологии церковной реабилитации должны находиться в согласии с православным богословием и антропологией, опираться на аскетическую традицию православной Церкви.

Основные принципы церковной реабилитации наркозависимых

Церковь, не отрицая подхода наркологии к реабилитации наркологических больных и используя технологии, выработанные профессиональным сообществом, в своей деятельности по реабилитации делает акцент на духовной составляющей реабилитационного процесса. Выход наркозависимого человека в устойчивую ремиссию по окончании реабилитационного процесса, восстановление его социального статуса не рассматривается Церковью в качестве единственной цели. Конечной целью для Церкви является приготовление людей к вечной жизни, к которой Бог призывает всех. Для попавшего в наркотический плен человека, отозвавшегося на призыв Спасителя, преодоление зависимости становится необходимым шагом на пути спасения.

Таким образом, церковная реабилитация есть обращение (возвращение) на путь спасения, ведущий к вечной жизни, людей, попавших в зависимость от психоактивных веществ, начинающееся с преодоления зависимости и восстановления социальных навыков, при органичном включении реабилитационного процесса в жизнь церковной общины.

Члены общины, проводящей реабилитацию, являются соратниками Божиими, помогая зависимым преодолеть приобретенную страсть, приобщая их к внутрицерковной жизни, в которой соединяется перемена мировоззрения зависимых и максимально возможное участие в Евхаристической жизни.

Показателем успеха церковной реабилитации наряду с устойчивой ремиссией зависимого является сформировавшаяся христианская ценностная мотивация в повседневной жизни.

Можно выделить три основных принципа церковной реабилитации:

Принцип 1. Главным деятелем церковной реабилитации является Бог, действующий посредством церковных Таинств и духовного водительства. В церковной реабилитации особая миссия возлагается на православного священника, как служителя Таинств (предстоятеля на Евхаристии), пастыря, духовника и молитвенного предстателя. Входящий в жизнь церковной общины основной этап реабилитации выстраивается с опорой на священника. С ориентацией на священника формируется коллектив специалистов, группа проходящих реабилитацию людей также признает его руководящую роль в реабилитации.

Принцип 2. Включение реабилитационного процесса в жизнь церковной общины. Основным этапом реабилитации осуществляется в приходских и монашеских общинах. В церковной реабилитации особое значение придается жизни реабилитантов среди членов церковной общины.

Спаситель благовествовал Своим последователям: «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Ин. 10:10). Отличительным, видимым признаком новой благодатной жизни для сторонних наблюдателей, является любовь и забота друг о друге последователей Господа: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если

будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:35). Реабилитант, вошедший в жизнь церковной общины, члены которой причастны благодатной жизни и стремятся жить по закону любви, попадает в особо благоприятную для исцеления души среду. В окружении и при помощи церковных людей легче совершается вхождение в sacramентальную жизнь Церкви, проще перенимается бескорыстный и уважительный образ общения между людьми.

Воцерковление наркозависимого человека не является необходимым условием церковной реабилитации — участие в sacramентальной жизни Церкви может быть только добровольным. Но, выбирая для себя церковную реабилитацию, люди дают согласие знакомиться с основами православного вероучения, присутствовать на богослужениях. Ознакомление с основами вероучения является обязательным при церковной реабилитации. Не все прошедшие реабилитацию в церковной общине становятся церковными людьми, но большинство из них меняет свои ценностные ориентиры. Те реабилитанты, у кого интереса к религиозной жизни не возникает, получают понятие о том, в чем она заключается.

Принцип 3. Компетентность (профессионализм) членов церковной общины, участвующих в реабилитации. Компетентность составляют — понимание природы зависимости, знание процесса реабилитации наркозависимых людей, владение информацией о существующей региональной системе поддержки.

Наркотическая зависимость представляет собой сочетание греховной страсти и тяжелого заболевания. Учителя духовной жизни, православные монахи аскеты показали, что успешно бороться с какой-либо страстью можно только имея обстоятельные знания обо всех особенностях данной страсти, ее действиях, оправданий, ее малопонятных проявлений, обладая пониманием того, что поддерживает и что обессиливает страсть. Для того чтобы помочь наркозависимому человеку, необходимо также понимать его проблемы, связанные с зависимостью, как с болезнью, на физическом, психическом, социальном и духовном уровнях. В процессе реабилитации помогающий должен вооружить всеми необходимыми знаниями о зависимости и о возможных путях ее преодоления у наркозависимых людей, пришедших в Церковь в надежде получить помощь.

Желательно привлекать к деятельному участию в церковной реабилитации специалистов: наркологов, медиков, психологов, социальных работников. Но специалисты-профессионалы могут допускаться к участию в реабилитационном процессе, организованном в православной общине при условии, что они являются воцерковленными людьми или, как минимум, разделяют христианскую систему ценностей. Единство мировоззрения (единство духа) основных деятелей реабилитационного процесса является необходимым условием, как внутренней непротиворечивости реабилитационного процесса, так и органичного совмещения реабилитации с жизнью церковной общины.

ДУХОВНОЕ ВОСПИТАНИЕ В КАДЕТСКОМ КОРПУСЕ

В сентябре этого года в Брижете открылась кадетская школа-интернат «Первый Русский казачий кадетский корпус имени Доватора». Это пока единственное общеобразовательное учреждение такого типа в Московской области.

Кадетские корпуса, как тип учебного учреждения, зародились в России более трёхсот лет назад. В 1701 году Петр I была создан школа математических и навигационных наук, известную как «Навигацкая школа», превратившаяся со временем в Морской кадетский корпус.

Обучение в кадетском корпусе дает не только интеллектуальное, но и духовное образование.

В школе раз в неделю проходит урок «Духовное воспитание». Его проводит миссионер-катехизатор Никольского храма с. Никольское-Гагарино Алек-

сандр Востородымов. Урок проводится для детей 5 и 6 классов. На занятиях Александр рассказывает о заповедях, о христианской жизни, о подвигах святых.



Урок начинается с утренних молитв, заканчивают чтением вечерних. Как правило, один ученик читает вслух, другие по тек-

сту повторяют. Учитель всем раздал распечатанные молитвы и объяснил, почему так важно молиться каждый день.

Я побывала на уроке, на кото-

ром Александр рассказывал о пятой заповеди: «Почитай отца и мать свою». Учитель вторит, что без любви к родите-

лям, не будет любви и родине и вся будущая жизнь закладывается в семье. Необходимо слушаться родителей, потому что без послушания нет дисциплины, а без дисциплины силы воли. «Без дисциплины армия – сброд». Известный русский военный теоретик Д.И. Драгомиров в содержание воинской дисциплины включал: подчинение начальнику, исполнительность, преданность командиру, службе, государю, Отечеству, субординацию, чинопочитание. В известных требованиях к солдату он на второе место, после преданности Родине до самоотвержения, ставил дисциплину и дисциплинированность.

В конце урока преподаватель объяснил, как правильно нужно молиться, чтобы молитва была не просто произнесением слов, а общением с Богом.

Надежда Кудашкина

МОЖНО ЛИ МОЛИТЬСЯ ЗА ЛЮБИМУЮ СОБАЧКУ?

На вопросы читателей газеты «Воскресный благовест» отвечают настоятель Покровского храма с. Богородское священник Сергей Еремин и настоятель Преображенского храма д. Нестерово священник Артемий Андреев

Как Церковь относится к идее трансплантации органов после смерти?

Отношение Церкви к трансплантации было сформулировано в Основах социальной концепции Русской православной церкви в августе 2000 года. В принципе отношение Церкви к трансплантации как средству облегчения страданий больных людей, в ряде случаев позволяющему полностью вылечить болезнь, положительное. Но в связи с практикой трансплантации органов возникает череда этических вопросов. Пересадка органов от живого донора, конечно, может быть только актом сознательного и добровольного самопожертвования ради спасения жизни другого человека. И донор должен быть полностью информирован о возможных последствиях для его здоровья. Дети не могут вполне осознанно принимать такие решения. И никто не вправе решать это за них. Само собой разумеется, что органы человека не могут быть предметом купли-продажи. Законы большинства государств содержат соответствующие запреты, но криминальная практика торговли органами, увы, существует во многих странах. Посмертное донорство органов тоже можно рассматривать как проявление любви, которая, таким образом, простирается и по другую сторону смерти. Но лишь в том случае, когда такое дарение или завещание органов соответствует прижизненной воле донора. Презумпцию согласия потенциального донора на изъятие его органов и тканей Русская православная церковь считает недопустимым нарушением свободы человека. Существует также проблема с определением момента смерти. С точки зрения Церкви, неприемлемо сокращение жизни одного человека с целью продления жизни другого. В том числе нельзя с этой целью отказываться от продолжения жизнеподдерживающих процедур. Конечно, современные медицинские технологии по-

зволяют поддерживать отдельные жизненные функции и в то время, когда говорить о продолжающейся жизни организма в целом уже невозможно. Такие критерии, как остановка кровообращения и дыхания, перестали быть надежными признаками смерти. Медики теперь считают основным признаком смерти необратимое прекращение деятельности головного мозга. (С. Е.)

Усыпить животного, которое мучается — грех?

Что касается прекращения мучений животного через усыпление, то, в отличие от человека, здесь нет непреодолимого нравственного препятствия, ибо животное — по крайней мере, в таком же смысле, как человек, — бессмертной душой, предполагающей нравственную ответственность за свою жизнь, не обладает. И соответственно, хотя эвтаназия для верующего человека и является нравственно неприемлемой, необязательно расширять этот запрет на бессловесных тварей. (А.А.)

В каком случае убийство животных является грехом?

Если человек убивает животное не ради пропитания, а по своей жестокости, для забавы, или ради азарта, это является грехом. Ведь животные также как и весь окружающий нас мир, являются творением Божиим, и человек, как венец творения, несет ответственность за творение, которое вменил ему Господь. Убийство же и издевательство над животными ради удовлетворения своих низменных желаний, славы, хвастовства, тщеславия и удовольствия, недопустимо. Если человек любит Бога, его любовь проявится и в обращении с животными. В Библии сказано: «Праведный печется и о жизни скота своего, сердце же нечестивых жестоко» (Пр.12,10). (А.А.)

Отношение Церкви к медицинским испытаниям над животными?

Все зависит от того, какую конечную цель преследуют данные испытания, ради чего проводятся опыты над животными, ради чего они приносятся в жертву. Ведь если в результате данных опытов появится шанс, что при удачном их исходе, затем спасутся тысячи и тысячи людей, то это благое дело. И совсем другое дело, когда проводятся испытания ради псевдооткрытий, которые ни морально, ни нравственно не могут быть восприняты людьми верующими. Например, клонирование животных и ряд других исследований. Соответственно и отношение к таким испытаниям у нас должно быть диаметрально противоположное. (А.А.)

Дочка в церкви ставит свечку за здоровье нашей любимой собачки. Раньше просила ее этого не делать, а сейчас не вижу ничего в этом плохого. Может вопрос покажется странным, но молиться за братьев наших меньших можно?

Дети воспринимают своих питомцев, как друзей, я бы сказал даже, как людей. Поэтому, ломать психику ребенка не следует, и в данном случае Вы правильно сделали, что не стали давить на дочь. Но, в дальнейшем, по прошествии определенного времени, надо попытаться объяснить ей, что мы подаем записки и ставим свечи в храме только за людей. Предложите ей помолиться дома, о том, чтоб собачка не болела.

Наше же внимание к животным и попечение о них, не должны ни на минуту отвлекать наше нравственное сознание от главной заповеди: «возлюби ближнего твоего, как самого себя». Бывает так, что человек раздражается на людей, причиняет им обиды, а со своей собачкой или кошечкой всегда обращается ласково. Это говорит о ложном устроении духовно-нравственной жизни такого человека. (А.А.)

КРЕСТИТЬ ОГНЕМ И СКОВОРОДКОЙ

Однажды в храме наблюдала сцену: в конце утренней службы, где-то между литургией и водосвятным молебном, священнику преградила путь женщина:

— Батюшка, а муж-то пришел! Покрестите его?

— Какая радость! Давайте после молебна мы с ним все обсудим, поговорим, со временем крещения определимся...

— Да нет, батюшка, Вы не поняли. Надо сегодня, сейчас, а то он уйдет!

— Что-то случилось?

— Нет, просто он уже хочет уйти. Я его и так-то еле притащила, почти полгода пилила (sic!), муж сказал, что идет «в первый и последний раз». А ждать он точно не станет! — женщина тербила платок и нервно оглядывалась на двери, готовая, видимо, в любую минуту бежать наперерез ускользающему супругу.

— Послушайте, разве Ваш муж — мешок цемента? Зачем Вы его «тащили»?

Не знаю, чем завершилась эта история, но знаю, что процесс домашнего миссионерства современных мирноносцев бывает порой весьма болезненным для всех его участников, и в первую очередь — для мужей. Один мой знакомый, человек, на самом деле, к вере неравнодушный (а социолог бы сразу записал — православный) категорично заявляет, что не хотел бы видеть внуков церковными людьми: «Мне уже верующей жены достаточно! На всю оставшуюся жизнь насмотрелся!».

«Муж неверующий освящается женою верующею» (1 Кор.7:14). Этой фразой апостола Павла священники, как могут, урезонируют новообращенных христианок, внезапно решивших, что если нельзя срочно крестить супруга и венчаться (не удастся «притащить») — так значит, надо разводиться. Но часто те, кто все-таки успокаивается и отсекает мысли о разводе, берутся за «освящение» и просве-

щение супруга с таким чудовищным энтузиазмом, что подумаешь: здесь неверующий муж если чем и освящается, так только мученическим подвигом.

Конечно, энтузиазм можно понять. С одной стороны — это объяснимое стремление поскорее полностью обновить свою жизнь, а значит и всех ее участников, в русле свежееобретенного сокро-

переодеваем свои страсти. Если раньше мы пилили мужа за то, что денег на шубку не заработал — теперь начнем попрекать пристрастием к земному и нерадением о душе. Только пила — она и в Африке пила, а православная так даже поострей бывает...

Дополнительный накал отношения верующей жены и неверующего мужа об-

«мужиков» не отличается. Представьте себе женщину, которая на полном серьезе с умилением ежедневно рассказывает мужу про коллегу: «А Витенька нам вчера сказал...», «Сегодня Витя на работе не было...», «Витя мне не советует...». Вот какотреагирует муж?

Нет, понятно, мне можно возразить: «Да что за пошлость, такие сравнения,

щунник... А потом добавляются аскетические подвиги супруги и ее постоянные отъезды в паломничества... Что можно подумать? Только одно: надоел, разлюбила! И попробуйте, докажите потом такому мужу, что «Бог есть любовь».

У меня, правда, тоже нет положительного опыта «христианизации» супруга, поскольку он изначально был человеком более церковным, чем я. Но последние пару лет я часто обращаю внимание на одну прихожанку.

Эффектная, модно одетая молодая женщина, на все воскресные и праздничные службы она приходила ближе к концу с маленьким сыном, и о наличии мужа говорило лишь кольцо на ее пальце и то, с каким сожалением она иногда стремительно убегала после Причастия: «Эхх, пойду, сегодня еще у мужа планы...». Потом, когда она ждала второго ребенка, ее супруг иногда появлялся на пороге храма, чтобы поддержать старшего. Это было не «притащили помолиться», а рыцарское ухаживание за женой, которое явно не роняло его в собственных глазах!.. На последних сроках я видела ее в храме заметно реже или без сына: муж волновался за ее здоровье, а заставлял его ехать в храм каждый выходной супруге, видимо, было жаль.

На Светлой я встретила их вместе у самого алтаря: красивая женщина с сыном и мужчина, спокойно и нежно качающий люльку «переноску» со вторым ребенком. Весь Крестный ход они тоже прошли вместе и счастливо смеялись, как дети, когда священник кропил их святой водой... Конечно, для него, наверное, это лишь полдороги или и вовсе первые шаги, но они, что важно, радостные и не под дулом пистолета!

Елена Фетисова

По материалам журнала «Фома»



вица веры. Искреннее желание себе и ближнему блага, обновления и приобщения к Церкви Христовой. Но Спаситель не зря сравнивает Царство Божие с зерном: оно сокровенно прорастает в душе, и каждой душе — свой срок. Глупо ждать урожая от зерна, которое ежедневно тербят и подкапывают, чтобы взглянуть: ну есть там уже корень, или как?

А другая сторона семейного экспресс-миссионерства заключается в том, что человеку очень трудно дается покаяние. Сложно быть плохим, немощным и просто «так себе» христианином на постоянной основе, да еще и нисколько не унывать от этого. Уверовав, хочется покаяться, отречься от прошлых ошибок, но чтобы уж с этих пор стать хорошим, жить по заповедям и начать приводить к покаянию всех «плохих». И вместо постепенного преображения себя с освобождением от страстей мы просто быстренько

ретают тогда, когда воцерковление женщины сопровождается подспудным пристрастием к какому-то определенному священнику или кому-то из прихожан. Здесь ничего не подозревающий супруг становится жертвой неосознанного желания жены «правильно» выглядеть в глазах авторитетных для нее людей, сделаться в их кругу «своей»: я-де уже не какая-то там невенчанная жена безбожника, а истинная христианка, насаждающая веру и благочестие в домашнем кругу и шире. А если еще это пристрастие будет дома выражаться в умиленных рассказах и наставлениях из ряда: «Батюшка мне сказал...», «А батюшка вчера...», «Батюшка не советует...»?

На взгляд супруга, не знакомого с особенностями приходской жизни, практикой духовничества и вообще неверующего, какой-то там батюшка совершенно ведь ничем от простых смертных

как можно!» Но ведь невоцерковленный муж и не обязан мыслить о незнакомом батюшке «духовно» — прощай вообще не заставлял его до времени о нем мыслить навязчивыми женскими восторгами-рассказами-поучениями. А со временем как раз и восторги поулягутся, и из-за образа батюшки наконец-то выступит, станет заметнее и постепенно займет подходящее место образ Христа.

Мне кажется, это вообще полезно — почаще представлять собственное воцерковление глазами неверующего человека. Не для того, чтобы заклеить его «бесовское умонастроение», а для того, чтобы понять его, так сказать, парадигму, в рамках которой он по-своему прав.

Вот жил какой-нибудь вполне счастливый муж, жене нравился всем, кроме друзей и компьютера, но вдруг рраз — и стал эдаким мальчиком для битья: безбожник, нехристь, ко-

НЕОБЫЧНОЕ ЖЕЛАНИЕ

Как-то накануне Нового года учительница предложила своим третьекласскам написать о том, что бы хотели они попросить у Деда Мороза.

Придя домой, села проверять детские сочинения. И одно из них очень расстроило ее. Она несколько раз перечитывала выведенное старательным детским почерком письмо с просьбой о чуде. Нет, не ошибки старалась найти учительница. Теперь они не имели никакого значения. В комнату вошел муж.

– Что случилось, дорогая, чем ты так встревожена?

– Вот, прочти, пожалуйста, – и она протянула мужу тетрадку.

«Дедушка Мороз, я не буду просить у тебя многого. Всего лишь исполни мою просьбу. Сделай меня хоть ненадолго телевизором. Я очень хочу, чтобы родные по вечерам собирались вместе и выслушивали меня, не перебивая. Чтобы папа, вернувшись после работы, спрашивал у меня о том, что же в жизни произошло нового. А мама,

когда ей грустно, приходила ко мне. Чтобы мне радовались как новому телевизору, который теперь в нашей квартире занимает почти всю стену. Я бы подвинулся, чтобы нашлось место и для елочки. Я так хочу хоть немного пожить жизнью любого телевизора!»

– Бедный ребенок... И, послушай, есть же такие родители, – возмутился муж учительницы.

Жена подняла на него полные слез глаза:

– Дорогой, это написал наш сын...

ГЛУПЕЦ

Белокурый мальчонка вприпрыжку бежал рядом с молодой женщиной, все пытаясь ухватиться за ее руку. Та же только одергивала его, бормоча про себя:

– И где ты только взялся на мою голову? Родился, чтобы мешать мне жить.

– Мама, а когда мы вернемся, ты прочитаешь мне сказку о кузнечике?

– Бедный мальчишка, – сокрушались окружающие, – глупенький не знает, что она ведет его в детдом.

Когда мальчик подрос и смог навещать мать, он старался как можно чаще проводить с ней свое время. Нередко подросток находил мать в пьяном угаре, вызывал скорую, и пока ехали врачи нежно гладил ее руку и целовал грязную щеку:

– Зачем же ты так, мамочка? Потерпи, все будет хорошо.

– Ненормальный ребенок, да просто глупец. Никакого к себе уважения. У той любви для него не хватило, а он бегаёт, спасает, – недоумевали знакомые.

Быстро пробежали школьные годы, стремительно промчалось студенческое время. Юноша

получил диплом с отличием и ему предсказывали хорошее карьерное будущее. Но на удивление всех, он пошел работать в школу.

– Не стал умнее от своего красного диплома. Глупец, погубил собственную карьеру, чужих лодырей пошел воспитывать, – возмущались знакомые.

Умерла мать. Заботливый сын не забывал дорогу на ее могилку. Но теперь уже с женой, девушкой из соседнего подъезда.

– Глупец, – не уставали судачить бабульки, – красавец какой, столько девок готовы были пойти за него. А он выбрал – некрасивая, да еще и хромоножка.

Им не дано было понять, что главное глазами не увидишь. А молодые жили душа в душу. Вот только детей у них не было. Но вскоре соседи увидели супругов гуляющими в парке с двумя малышами – мальчиком и девочкой. Брошенные кем-то дети стали для этой пары родными.

– Глупец, – заключили окружающие, – она родить не может, а для него свет клином сошелся на этой барышне. Пускай растят теперь чужих отпрысков.

Но это абсолютно не заботило дружную семью. Годы шли. Дети выросли, получили хорошее образование, создали свои семьи, и не было дня, чтобы кто-то из них не навестил родителей.

Как-то зимой отец семейства прогуливался по набережной. Он подошел к толпе, которая с интересом наблюдала за оказавшейся на отколовшейся льдине собакой. Животное жалобно скулило, умоляя существ разумных о помощи. Но кроме праздного интереса это событие никак не откликнулось в их умах и сердцах. И только пожилой мужчина, не раздумывая, бросился в ледяную воду...

Соседи без устали обсуждали его поступок:

– Какой же глупец! После недавнего инфаркта так поступить. Не было ума и не прибавилось.

– Глупцом родился, глупцом и помер.

А он стоял, дожидаясь своей очереди, у ворот рая.

– Как зовут тебя? – спросил у него бывший при входе Ангел.

– Да я и сам запомнил, как меня зовут, – ответил человек, – но окружающие звали Глупцом.

– Входи, ты записан в Книгу Жизни. А у имени твоего есть другое звучание – Любовь.

ВОЛШЕБНАЯ КОПЕЙКА

Шел по дороге паренек. Смотрит – копейка лежит. «Что же, – подумал он, – и копейка – деньги!» Взял ее и положил в кошель. И стал дальше думать: «А что бы я сделал, если бы нашел тысячу рублей? Купил бы подарки отцу с матерью!» Только подумал так, чувствует – кошелек вроде бы толще стал. Заглянул в него, а там – тысяча рублей. «Странное дело! – подивился паренек. – Была одна копейка, а теперь

– тысяча рублей! А что бы я сделал, если бы нашел десять тысяч рублей? Купил бы корову и поил бы молоком родителей!» Смотрит, а у него уже десять тысяч рублей! «Чудеса! – обрадовался счастливчик, – А что, если бы сто тысяч рублей нашел? Купил бы дом, взял бы себе жену и поселил бы в новом доме своих стариков!» Быстро раскрыл кошель, – и точно: лежат сто тысяч рублей! Тут его раздумье взяло:

«Может, не забирать в новый дом отца с матерью? Вдруг они моей жене не понравятся? Пускай в старом доме живут. И корову держать хлопотно, лучше козу куплю. А подарков много не стану покупать, итак расходы большие...» И вдруг чувствует, что кошель-то стал легким-прелегким! Испугался, раскрыл его, глядь – а там всего одна копейка лежит, одна-одинешенька...

Редакция газеты «Воскресный благовест» приглашает к сотрудничеству внештатных корреспондентов, тел. 8-916-671-09-84

ВОСКРЕСНЫЙ БЛАГОВЕСТ

Вестник Рузского Благодичия

Адрес в интернет <http://orthodox-ruza.ru/>

Адрес редакции для писем: 143100, Московская область, г. Руза, ул. Дмитровская, д. 12 «Б»

Главный редактор — протоиерей Игорь Лепешинский ; E-mail для писем, комментариев и статей: dimruza@mail.ru

Распространитель — Алексей Волчков, тел: 8-926-278-28-35

Фото — Екатерина Рарыкина, Александр Артеменков

Отпечатана: Типография ОАО «ИД» «Красная звезда»; 123007, Москва, Хорошевское шоссе, 38. www.redstarph.ru. Тираж 2500 экз. Заказ № 5427

Уважаемые читатели! Просим вас не использовать газету в хозяйственных целях. Если газета стала не нужна, то отдайте её ближнему или принесите в храм.